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SF.3.4.08.11 – Poziv na dostavu projektnih prijedloga “Turizam za sve” 

 

PITANJA ODGOVORI 
Molim Vas, da li bi ste nam moli dostaviti prezentacije sa ove 
radionice- Turizam za sve, na kojoj sam sudjelovala. I da li to znači da 
neće biti ono obično poziva konkurentnost turizma za hotele, kampove 
i restorane?  
L.p. 
 

Prezentacija, snimka sa informativne radionice kao i pitanja i odgovori 
objavljeni su na stranicama ESF+, EUfondovi. Molimo, primite na 
znanje da se pozivi u okviru Konkurentnosti turističkog gospodarstva 
financiraju iz sredstava Državnog proračuna, dok se pozivi u okviru 
ESF+ financiraju sredstvima iz EU fondova. Što se tiče poziva u okviru 
Konkurentnosti turističkog gospodarstva, ljubazno molimo da pratite 
objave budućih poziva na poveznici https://mint.gov.hr/javni-pozivi-i-
natjecaji-11414/t-u-r-i-z-a-m/22181. 
 

Poštovani  
 
Ljubazno molim informaciju vezanu za naše nedoumice oko provedbe 
pojedinih aktivnosti.  
 
1. Je li prihvatljivo plaćanje vanjskih stručnjaka, izvan prijavitelja i 
partnera, za potrebe edukacije zaposlenih u ugostiteljsko turističkom 
sektoru? U okviru prihvatljivih troškova moguće je sklapanje Ugovora 
o djelu, pa molimo potvrdu.  
 
2. U obrascu u okviru sustava eKohezija u kartici "Pokazatelji i 
rezultati" moguće je odabrati  SF.3.4.08.11-01, SF.3.4.08.11-
02, SF.3.4.08.11-05, te nije moguće upisati dodatne pokazatelje. U 
tablici Odabira kriterija UzP navedeni su i pokazatelji koji se ne mogu 
izabrati u navedenoj kartici. Molimo pojašnjenje.  

1. U poglavlju 2.7.1. Uputa za prijavitelje, navedeno je kako je 
prihvatljiv trošak provedbe edukacija za zaposlene kod poslodavca u 
sektoru turizma i ugostiteljstva s ciljem pristupanja osobama s 
invaliditetom (npr. najam prostora, trošak ugovora o djelu za vanjskog 
predavača). Nastavno na navedeno edukativne radionice za zaposlene 
kod poslodavaca u sektoru turizma i ugostiteljstva o inkluzivnom 
pristupu osobama s invaliditetom provodi stručnjak za rad s osobama 
s invaliditetom kojeg će Prijavitelj angažirati za provedbu predmetne 
edukativne radionice. 

2. Hvala na informaciji. Greška u sustavu prijavljena je korisničkoj 
podršci te ćemo po rješavanju iste obavijestiti prijavitelje.  
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Poštovani, 
molim pojašnjenje da li su obje horizontalne aktivnosti (PM, PV) 
obuhvaćene isključivo paušalom od 7% fiksne stope, ili  je trošak 
vidljivosti moguće uključiti kao proračunske stavke u Elementu 
projekta? 

Troškovi vezani za provedbu horizontalne aktivnosti Upravljanje 
projektom i administracija (rad projektnog tima i upravljanje 
projektom) smatraju se neizravnim troškovima koji se računaju 
primjenom paušalne stope od 7 % na prihvatljive izravne troškove 
projekta te se ne unose u proračun kao zasebna proračunska stavka. U 
okviru horizontalne aktivnosti Komunikacija i vidljivost prihvatljivi su, 
kao ostali izravni troškovi, troškovi dogradnje i održavanja internetskih 
stranica s informacijama o projektu, troškovi diseminacije informacija 
o projektu putem javnih medija (tisak, radio, televizija, internet) i 
troškovi organizacije i provedbe početne i/ili završne konferencije. 
 

Poštovani, 
 
u pripremi projektnog prijedloga za Poziv „Turizam za sve“ 
(SF.3.4.08.11.) nailazimo na pitanje vezano uz prihvatljivost jednog 
od planiranih partnera. 
 
Naime, jedan od partnera u projektu je trgovačko društvo Terme 
Bjelovar d.o.o., čiji je osnivač Grad Bjelovar. Društvo je trenutno u 
fazi izgradnje i razvoja te zbog još uvijek neostvarenih prihoda 
iskazuje značajan gubitak, iako uredno posluje, nije u blokadi, nema 
nepodmirenih obveza prema državi i već zapošljava više osoba. Prema 
definiciji iz Uputa, društvo bi se moglo smatrati „poduzetnikom u 
teškoćama“. 
 
Molimo pojašnjenje sljedećeg: 
 
Možete li pojasniti kako izgleda postupak provjere i eventualnog 

Sukladno točki 2.6.3. Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na 
Prijavitelja/Partnera, Prijavitelj i Partner/i zajednički moraju 
posjedovati stabilne i dostatne izvore financiranja za provedbu 
aktivnosti projekta, odnosno na razini Prijavitelja i Partnera 
kumulativno mora biti ostvareno najmanje 25 % ukupnih prihoda, 
odnosno primitaka u odnosu na ukupne planirane prihvatljive troškove 
projekta. Također, ukoliko se Partner nalazi u jednoj od situacija 
isključenja navedenoj u točki 2.6.4. Osnove isključenja za Prijavitelja 
i/ili Partnere, ne može biti prihvatljiv. 

Također, sukladno točki 4.2 UzP ukoliko projektni prijedlog ne 
zadovoljava pojedinom zahtjevu prihvatljivosti koji je isključujući, 
projektni prijedlog se isključuje iz postupka odabira, dok sukladno 
točki 4.2.2 UzP izuzev postupanja i s njime povezanih/propisanih 
ograničenja u procesu traženja pojašnjenja, istekom roka za podnošenje 
projektnih prijedloga Prijavitelj ne može mijenjati i/ili dopunjavati 
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odobravanja sudjelovanja partnera koji se prema definiciji smatra 
poduzetnikom u teškoćama?  
 
Hoće li projektni prijedlog biti automatski odbijen ako se utvrdi da 
navedeni partner ne može biti odobren za rizično financiranje, iako 
ostala dva partnera uredno posluju te projekt i dalje može ostvariti sve 
planirane pokazatelje (bez partnera koji je poduzetnik u teškoćama)? 
 
Ukoliko se utvrdi da partner Terme Bjelovar d.o.o. ne može biti 
prihvatljiv, postoji li mogućnost da se projektni prijedlog svejedno 
razmatra i provodi bez tog partnera, odnosno da se partner ukloni iz 
prijave bez diskvalifikacije cijelog projektnog prijedloga? 
 
S obzirom na to da bismo rado zadržali partnera zbog važnosti za 
lokalnu zajednicu i kvalitetu projektnih aktivnosti, ali ne želimo 
riskirati odbijanje prijave, molimo preporuku kako je najsigurnije 
postupiti u ovom slučaju. 
 
Unaprijed zahvaljujemo na pojašnjenju. 

projektni prijedlog. Slijedom navedenog, isključenje jednog partnera 
rezultira isključenjem cijelog projektnog prijedloga iz postupka dodjele 

Poštovani  
 
Molimo pojašnjenje, eventualno vaše promišljanje, obzirom da ste 
najavili izmjene Uputa za prijavitelje.  
 
Naime, prihvatljivi prijavitelji su ustanove registrirane za obrazovanje 
odraslih i to je ok, te javne ustanove koje iz NKD imaju registrirano 55. 
Smještaj, 56. Djelatnosti pripreme i usluživanja hrane i pića, 79. 
Putničke agencije, organizatori putovanja (turoperatori) i ostale 

Radi se o manjim izmjenama Poziva kojima se ne planiraju dodavati 
potencijalni prijavitelji ni partneri, osim ovih trenutno predviđenih 
Pozivom. 
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rezervacijske usluge te djelatnosti povezane s njima i/ili 93.29.1. 
Djelatnosti marina. 
 
Obzirom da se projekt odnosi na populaciju osoba s invaliditetom, 
možda se u projekt mogu uključiti i druge javne ustanove koje imaju 
interes u ovakvom projektu, a koje s druge strane provode intenzivne 
aktivnosti npr. zavodi za javno zdravstvo.  
 
Samo sugestija.  
 
Zahvaljujemo  
 
Poštovani,  
u UzP postoji greška u definiranju pokazatelja po spec. ciljevima.  
U točki 2.1. naveden je pokazatelj: 
SF.3.4.08.11-04 Broj stručnjaka  zaposlenih kod Prijavitelja i/ili 
Partnera koji su završili osposobljavanje za rad s osobama s 
invaliditetom no u točki 4.2 procjena kvalitete kao 
pokazatelj  SF.3.4.08.11-04 navedeno je: Broj stručnjaka iz sektora 
turizma i ugostiteljstva koji su završili osposobljavanje za rad s 
osobama s invaliditetom“ 

 

Hvala na ukazanoj grešci. U izmjenama Poziva izvršiti će se ispravak 
kod navedenog pokazatelja u Uputama za prijavitelje.  

Poštovani, 
nastavno na objavljena pitanja i odgovore s informativne radionice od 
14.5.2026. godine, molimo dodatno objašnjenje za sljedeće: 
1. Pitanje 17. vezano uz prilagodbu infrastrukture, pitanje 19. vezano 
uz izmjenu datuma početka prijave i pitanje 33. vezano uz izradu rampe 
kao prilagodbu pristupa – s obzirom na to kako ste za navedeno 
odgovorili kako će se na pitanje odgovoriti naknadno po izmjeni UzP-
a i kako je riječ o manjim izmjenama koje ne bi trebale utjecati na 

1. S obzirom na kompleksnost Poziva, razmotrit će se mogućnost 
pomicanja datuma početka podnošenja projektnih prijava. 
Arhitektonska prilagodba infrastrukture nije prihvatljiva aktivnost niti 
prihvatljiv trošak. Navedeno će biti specificirano izmjenama Poziva. 
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pripremu prijave od strane prijavitelja, ovim putem molimo za 
pomicanje datuma početka prijave jer se ne radi o manjim izmjenama. 
Ukoliko bude odobrena prilagodba infrastrukture, za isto je potrebno 
dodatno vrijeme izrade rješenja o prilagodbi infrastrukture što zahtjeva 
vrijeme za izradu rješenja, kao i troškovnika. Odnosno nije moguće 
staviti neki cca iznos s obzirom na to kako se radi o trošku koji zahtjeva 
detaljnu razradu prilagodbe prostora. 
 
2. Pitanje 31. vezano uz neprihvatljivost troškova - troškovi plaća i 
povezanih troškova osoba koje su kontinuirano uključene u provedbu 
projektnih aktivnosti ili upravljanje i administraciju projektom te 
promidžbu i vidljivost koji nisu u skladu s pozitivnim propisima 
nacionalnog zakonodavstva i važećom Uputom o prihvatljivosti 
troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru Europskog 
socijalnog fonda + 2021.-2027. 
 
U navedenom odgovoru ste naveli tekst iz uputa te nije jasno jesu li 
troškovi rada voditelja projekta i/ili koordinatora projekta koji će 
kontinuirano raditi na provedbi projekta prihvatljiv ili neprihvatljiv 
trošak poziva. Molimo dodatno pojašnjenje s obzirom na to kako se u 
neizravnim troškovima navodi: Tipični neizravni troškovi su troškovi 
upravljanja, troškovi postupka zapošljavanja, računovodstveni 
troškovi, trošak struje, vode, telefona i sl.  
 
Sukladno navedenom, jesu li prihvatljivi troškovi rada voditelja 
projekta i koordinatora aktivnosti u sklopu izravnih troškova osoblja ili 
neizravnih troškova, ili je prihvatljiv trošak vanjske usluge upravljanja 
projektom iz neizravnih troškova. Molimo detaljno objašnjenje s 
obzirom na to kako provedba ESF+ projekta zahtjeva kontinuirano 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. Troškovi plaća i povezanih troškova osoba koje su kontinuirano 
uključene u provedbu projektnih aktivnosti ili upravljanje i 
administraciju projektom te promidžbu i vidljivost koji nisu u skladu 
s pozitivnim propisima nacionalnog zakonodavstva i važećom Uputom 
o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru 
Europskog socijalnog fonda + 2021.-2027. predstavljaju 
neprihvatljive troškove. Troškovi osoba koje su kontinuirano 
uključene u provedbu projektnih aktivnosti ili upravljanje i 
administraciju projektom te promidžbu i vidljivost prihvatljivi su 
troškovi ukoliko su u skladu sa pozitivnim propisima nacionalnog 
zakonodavstva i važećom Uputom o prihvatljivosti troškova plaća i 
troškova povezanih s radom u okviru Europskog socijalnog fonda + 
2021.-2027. Trošak rada projektnog tima smatra se neizravnim troškom 
koji se računa primjenom paušalne stope od 7 % na prihvatljive izravne 
troškove projekta te se ne unosi u proračun kao zasebna proračunska 
stavka. 
Za provedbu horizontalne aktivnosti Upravljanje projektom i 
administracija (rad projektnog tima i upravljanje projektom) moguće je 
angažirati postojećeg zaposlenika ili ugovoriti vanjsku uslugu. 
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pravilno upravljanje, administriranje projektom te pravilno 
izvještavanje.  
 
Poštovani/a, 
 
Molim razmotrite mogućnost da prilikom izmjene Poziva 
omogućite  da u pokazatelj SF.3.4.08.11.-05 Broj zaposlenih u 
sektoru turizma i ugostiteljstva koji su sudjelovali na edukativnim 
radionicama ulaze i zaposlenici u sektoru turizma i ugostiteljstva 
institucija koje nisu partneri na projektu. Naime, imamo plan i 
potencijal uključiti u te edukacije zaposlenike iz najvećih turističkih 
tvrtki na području RH, čime bi učinak na sektor turizma i ugostiteljstva 
u smislu zapošljavanja OSI i prilagođavanja turističkih usluga OSI bio 
iznimno značajan. Nažalost, te tvrtke, iako spremne na partnerstvo u 
našem projektu ne mogu u tom svojstvu sudjelovati u projektu jer je 
Poziv definirao dodjelu isključivo dodjelu de minimis potpora, čiji limit 
od 300.000 eur u 3 g su ove tvrtke već dosegle; i time su onemogućene 
da sudjeluju u Pozivu.  
Pretpostavka svakog EU, a pogotovo ESF+ Poziva je da ima što veći 
učinak na ciljane skupine. Molim omogućite nam uvjetima Poziva da 
to i ostvarimo uključivanjem turističkih dionika s najvećim brojem 
zaposlenika i gostiju u sektoru turizma i ugostiteljstva, čime će i impact 
projektnih aktivnosti biti najznačajniji. 
 
S poštovanjem, 
 

Radi se o manjim izmjenama Poziva kojima se ne planiraju mijenjati 
ili dodavati pripadnici ciljnih skupina, osim ovih predviđenih 
Pozivom.  

Molim Vas pojašnjenje vezano uz prihvatljivost pojedinih troškova u 
okviru Poziva „Turizam za sve”. 
 

1. Programa neformalnog obrazovanja odraslih u svrhu unapređenja 
vještina predavača i mentora za rad s osobama s invaliditetom te 
razvoj mekih vještina smatra se ostvarenim održavanjem 
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1. Smatra li se prihvatljivim troškom projekta, u okviru aktivnosti 
„Unaprjeđenje vještina stručnjaka vezanih za rad s osobama s 
invaliditetom prema programu neformalnog obrazovanja odraslih” ili 
aktivnosti „Edukacija zaposlenih kod poslodavaca u sektoru turizma i 
ugostiteljstva o inkluzivnom pristupu osobama s invaliditetom”, 
organizacija posjeta primjerima dobre prakse? 
Navedeni posjet imao bi svrhu dodatnog usavršavanja stručnjaka i/ili 
zaposlenika kroz upoznavanje konkretnih primjera uspješnog rada s 
osobama s invaliditetom. 
 
 
 
 
 
 
 
2. Smatra li se prihvatljivim troškom projekta, u okviru aktivnosti 
„Provedba programa neformalnog obrazovanja odraslih za zanimanja u 
sektoru turizma i ugostiteljstva s naglaskom na praktičnu nastavu kod 
poslodavaca u sektoru turizma i ugostiteljstva”, organizacija terenske 
nastave u ustanovi, poduzeću ili organizaciji koja se bavi 
zapošljavanjem osoba s invaliditetom ili pružanjem podrške osobama s 
invaliditetom na tržištu rada? 
 
 
 
 
3. Smatra li se prihvatljivim troškom projekta organizacija aktivnosti 
usmjerenih na podizanje svijesti o mogućnostima zapošljavanja osoba 

minimalno 1 programa neformalnog obrazovanja odraslih u svrhu 
unapređenja vještina u trajanju od minimalno 8 školskih sati (1 
školski sat = 45 minuta), a prihvatljiv je trošak sudjelovanja 
pripadnika ciljnih skupina u aktivnostima (putni troškovi, troškovi 
smještaja, troškovi dnevnica), trošak provedbe edukacija (npr. 
najam prostora) i trošak stručnjaka za rad s osobama s 
invaliditetom kojeg će Prijavitelj angažirati za provedbu 
predmetnog programa ili trošak plaće zaposlenika 
prijavitelja/partnera koji imaju stručne kompetencije za provedbu 
programa. Ukoliko posjeta primjerima dobre prakse koji navodite 
ima za cilj unaprjeđenje vještina predavača i mentora za rad s 
osobama s invaliditetom kroz informiranje, savjetovanje i razvoj 
mekih vještina (komunikacija, empatija, timski rad i sl.) može se 
smatrati prihvatljivim.  
 

2. Program neformalnog obrazovanja odraslih koji uključuje 
praktičnu nastavu kod poslodavaca za zanimanja u sektoru turizma 
i ugostiteljstva za osobe s invaliditetom sadržava teorijski i 
praktični dio nastave. Programe provode stručnjaci zaposleni kod 
Prijavitelja i/ili Partnera koji su završili program neformalnog 
obrazovanja odraslih u svrhu unapređenja vještina predavača i 
mentora za rad s osobama s invaliditetom te razvoj mekih vještina. 
Praktični dio nastave provodi se isključivo kod poslodavca koji je 
Prijavitelj i/ili Partner na projektu. 

  
3.  Aktivnost podizanja svijesti o mogućnostima zapošljavanja osoba 

s invaliditetom smatrala bi se prihvatljivom ukoliko dovodi do 
ispunjenja specifičnih ciljeva projekta. Međutim, sama aktivnost 
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s invaliditetom, važnosti uključivanja osoba s invaliditetom u sektor 
turizma i ugostiteljstva te poboljšanju njihova položaja u društvu? 
Primjeri takvih aktivnosti uključivali bi radionice, konferencije, 
okrugle stolove, javna događanja i slične aktivnosti. 

podizanja svijesti nije predviđena kao zasebna projektna aktivnost 
niti bi povezani troškovi bili prihvatljivi. 

 


